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روزنوشت

پرسپولیس – السد بدون حضور بانوان   

بعد از اینکه در بازی تیم‌های ملی ایران و بولیوی که 

سه‌شنبه‌شب برگزار شد گروهی از بانوان در ورزشگاه حاضر 

شدند اعلام شد که احتمالا در بازی پرسپولیس و السد نیز 

تعدادی از بانوان اجازه حضور در ورزشگاه را پیدا خواهند 

کرد. غلامحسین زمان‌آبادی، مشاور رئیس فدراسیون فوتبال 

در امور فرهنگی و اجتماعی اما دیروز با تکذیب این خبر به 

ایسنا گفت: »خداروشکر یک عزم ملی برای حل این مشکل 

به وجود آمد و با در نظر گرفتن جایگاهی برای بانوان و ایجاد 

شرایطی برای حضور آنها توانستیم بازی ایران و بولیوی را با 

حضور بانوان برگزار کنیم ولی فعلا برنامه‌ای برای حضور بانوان 

در بازی‌هایی غیر از بازی‌های تیم‌ ‌ملی نداریم و باید مشکلات 

برطرف شود تا آنها بتوانند در ورزشگاه حضور داشته باشند.« 

مهدوی‌کیا بهترین مدافع جام ملت‌ها

در پایان نظرسنجی سایت فدراسیون فوتبال آسیا از هواداران 

فوتبال، مهدی مهدوی‌کیا کاپیتان پیشین تیم ملی ایران با 

۷۹ درصد آرا )بیش از ۳۰۰ هزار رای( به‌عنوان بهترین مدافع 

تاریخ جام ملت‌های آسیا انتخاب شد. رقیبان مهدوی‌کیا 

هونگ‌میونگ بو از کره جنوبی با صفر درصد )حدود ۵۰۰ رای(، 

صالح النعیمه )مدیر کنونی الهلال و تیم ملی( از عربستان با 

۱۲ درصد، جمال مبارک از کویت با یک درصد، یوجی ناکازاوا 

از ژاپن با یک درصد، ژنگ ژی از چین با ۶ درصد، لوکاس نیل 

از استرالیا با صفر درصد )حدود ۴۰۰ رای( و سوچین اون از 

مالزی با یک درصد آرا بودند. پیش از این علی دایی به‌عنوان 

بهترین مهاجم و علی کریمی به‌عنوان بهترین هافبک تاریخ 

جام ملت‌های آسیا انتخاب شده بودند. 

عصبانیت یحیی از وضعیت پدیده

پدیده مشهد که همچنان صدرنشین لیگ برتر است همچنان 

هم مشکلات مالی شدیدی دارد. دیروز یحیی گل‌محمدی در 

نشست خبری پیش از دیدار تیمش در برابر فولاد خوزستان 

گفت: »من نباید به‌عنوان سرمربی به تهران بروم و دنبال 

اسپانسر باشم. خجالت می‌کشم و با اکراه می‌روم اما نگران 

تیم مشهد هستم. تیم من کلا با هفت تا هشت میلیارد تمام 

مشکلات یک سالش حل می‌شود، واقعا برای کلانشهری مثل 

مشهد پول زیادی است؟ تیمی یتیم هستیم. شرکت پدیده 

باید برای ما مثل پدر باشد اما متاسفانه غیرت ندارد. اگر 

غیرت داشت اجازه نمی‌داد بچه‌اش را کسی از شهر دیگری 

بزرگ کند. ما قرارداد داریم، اگر یک ماه دیگر، دو ماه دیگر 

هم پول‌مان را ندهند، درنهایت شکایت می‌کنیم و به پول‌مان 

می‌رسیم اما مردم مشهد چه گناهی کرده‌اند؟ حیف این 

نیست؟« احساسات 

افشاگری‌های مکانی!

سوشا مکانی که مصدومیت شدیدی برایش به وجود آمده و 

باید عمل جراحی کند می‌گوید که دست‌های پشت پرده 

باعث شدند از تیم ملی خط بخورد و به جام جهانی نرود. او 

در این خصوص به ورزش سه گفت: »از کی‌روش ناراحت نیستم 

اما کسانی که زیرآبم را زدند به خدا واگذار می‌کنم. امیدوارم 

آنها سرشان را راحت روی بالش بگذارند. خارج از زمین فوتبال 

اتفاقاتی را برایم رقم زدند تا جایگاه من را کمرنگ کنند. این 

اتفاقات هرگز به مسائل فوتبالی ربط نداشت. برخی افراد 

تصمیم‌گیرنده دستوراتی دادند. از بالا گفته بودند که فلانی 

در پرسپولیس و تیم ملی نباشد.« 

تنها حسن برگزاری لیگ ملت‌ها

1- خبر آمده که 

‌ای‌اف‌سی قصد دارد به 

تقلید از یوفا، مسابقات 

لیگ ملت‌های آسیا راه 

بیندازد! با این تقویمی 

که داریم و لیگ برتر و جام حذفی و سوپرجام و فیفادی چنان در هم 

گره می‌خورند که همیشه دعوا داریم، فقط چشم‌مان باید به جمال 

لیگ ملت‌های آسیا روشن می‌شد که شد! البته تنها خوبی برگزاری 

این مسابقات این است که دیگر کی‌روش نمی‌تواند سرمان منت بگذارد 

که چهل سال است در این مسابقات قهرمان نشده‌اید!

2-  حضور رامین رضاییان روی نیمکت تیم ملی در بازی با بولیوی 

اتفاق شیرینی بود. دست‌کم هواداران کوی‌یار، یک توضیحی بدهند 

که حضور او روی نیمکت تیم ملی با موازین حرفه‌ای می‌خواند یا نه! 

این همه پز می‌دادند که کی‌روش حرفه‌ای است و از این ایرانی‌بازی‌ها 

درنمی‌آورد که در فوتبال ما خیلی مرسوم است! بفرمایید تحویل بگیرید!

3- انتخاب گلاره ناظمی به‌عنوان داور فینال المپیک جوانان بانوان 

افتخار بزرگی برای جامعه داوری ایران و جامعه بانوان فعال در ورزش 

ماست. ناظمی راهی چنان دشوار را طی کرده که حتی داوران مرد ما 

هم آن مسیر را نرفته‌اند. مسیر برای داوران بین‌المللی ما مثل ترکی یا 

سخندان یا فغانی هموارتر از مسیر ناطمی بود. اگر پای صحبت این 

داورها بنشینید و آنها سفره‌دل را باز کنند می‌فهمید که از ایران به 

بام داوری دنیا رسیدن چقدر دشوار است. حالا حساب کنید ناظمی 

چقدر سختی کشیده. 

4- درمورد مصاحبه انگلیسی جواد خیابانی با سرمربی بولیوی چه 

بگوییم که نگفتنش بهتر است. 

تیم ملی فوتبال امید این روزها به‌خاطر اختلافاتی که 

مدیران و مربیانش با اعضای تیم بزرگسالان پیدا کرده، 

درگیر حواشی زیادی شده که واکنش بسیاری از اهالی 

فوتبال را به‌دنبال داشت، با این حال دستیار ایرانی کرانچار 

به آینده هردو تیم امیدوار است و اعتقاد دارد اگر امکانات 

فراهم باشد هم امیدها و هم بزرگسالان در مسابقات پیش‌رو 

موفق ظاهر خواهند شد.  گفت‌وگوی »فرهیختگان« با 

سهراب بختیاری‌زاده را در ادامه می‌خوانید.

اردوی تیم ملی امید هم به پایان رسید. ارزیابی‌تان از 

شرایط تیم چیست؟

باید قبول کنیم امکانات‌مان هنوز کامل نشده و ما مجبور 

شدیم اردو را دو روز زودتر به پایان برسانیم. نتوانستیم بازی 

دوستانه برون‌مرزی برگزار کنیم و به همین دلیل یک بازی 

درون‌تیمی انجام دادیم. ما باید بازی دوستانه انجام دهیم 

تا بازیکنان را بهتر مورد ارزیابی قرار دهیم. 

و در این بین حواشی زیادی هم بین شما 

و اعضای تیم بزرگسالان به وجود آمد!

مشکلات زیادی وجود دارد و این 

درگیری‌های لفظی هم اگر ادامه 

داشته باشد به فوتبال ما لطمه 

خواهد زد. 

چرا این اتفاقات رخ داد؟ مقصر 

چه کسی بود؟

نباید این اتفاقات می‌افتاد. این 

ادبیات‌ها زیبنده فوتبال ما نیست. 

درواقع در کشور ما این بی‌احترامی‌ها جا 

نیفتاده است. شاید در فرهنگ خودشان 

)خطاب به دستیار ایرلندی کی‌روش( 

این ادبیات وجود دارد اما ورزش ایران 

جای این ناهنجاری‌ها نیست چون ما در 

ورزش خودمان تختی را داشتیم که حاضر 

بود حتی شکست بخورد ولی ارزش‌ها در 

میادین ورزشی حفظ شود. این حرف‌های بی‌ادبانه 

در هیچ جای دنیا پذیرفته نیست. مخصوصا تیم امید 

که باید بیشتر از این حمایت شود تا بتواند ان‌شاءالله 

به المپیک صعود کند. ما باید تمرکزمان را روی 

پیشرفت تیم بگذاریم. 

خیلی‌ها انتقاد کردند که نفرات زیادی 

را به اردو دعوت می‌کنید. 

دلیلش این است که نتوانستیم بازی 

دوستانه برگزار کنیم. باید بگویم در رده 

امید بازیکنان مستعد زیادی داریم که 

خیلی از آنها در لیگ برتر ما درحال بازی 

کردن هستند ولی نام‌شان از قلم افتاده 

است. اگر نفرات زیادی را به اردو دعوت 

می‌کنیم به خاطر این است که بتوانیم آنها 

را در تمرینات محک بزنیم. 

بازی تیم ملی بزرگسالان مقابل بولیوی را 

تماشا کردید؟

بازی را کامل تماشا کردم. تیم ملی در این دیدار 

خیلی خوب بازی کرد. بازیکنان کارهای ترکیبی خوبی را 

انجام می‌دادند و هروقت هم که توپ را از دست می‌دادند 

هم به حریف خوب فشار می‌آوردند و هم پرس خوبی انجام 

می‌دادند. به شخصه به این تیم ملی خیلی امیدوارم و 

مطمئن هستم در جام ملت‌ها موفق خواهد شد. 

با وجود همه این دلخوری‌ها دوست دارید تیم 

ملی در جام ملت‌ها چه نتایجی کسب کند؟

قطعا طرفدار تیم ملی هستیم. همه باید دست به دست 

هم بدهیم تا هم تیم ملی بزرگسالان بعد از 40 سال در 

جام ملت‌ها موفق شود و هم تیم ملی امید به المپیک 

راه پیدا کند. بالاخره این طلسم باید شکسته شود. 

به‌عنوان یک استقلالی قدیمی شرایط تیم را قبل از 

دیدار مقابل سایپا چطور پیش‌بینی می‌کنید؟

استقلال دو برد خیلی خوب را مقابل نفت 

مسجدسلیمان به دست آورد که باعث شد تیم از لحاظ 

روحی به شرایط خوبی دست پیدا کند. مطمئن 

هستم استقلال می‌تواند همچون نیم‌فصل دوم فصل 

گذشته عملکرد خوبی داشته باشد. پیش‌بینی من 

این است که استقلال، سایپا را هم در لیگ شکست 

می‌دهد و هم در جام حذفی و آنها می‌توانند مانند 

فصل گذشته در جام حذفی مدعی باشند و قهرمان 

شوند. شفر مربی‌ای است که بسیار حرفه‌ای بوده و در 

شرایط سخت همیشه بهترین تصمیمات را می‌گیرد. 

پرسپولیس روز سه‌شنبه در یکی از حساس‌ترین 

بازی‌های تاریخ خود در دور برگشت نیمه‌نهایی لیگ 

قهرمانان آسیا در ورزشگاه آزادی به مصاف السد قطر 

می‌رود. شاگردان برانکو در بازی رفت تیم متمول قطری 

را با یک گل شکست داده‌اند و حالا یک پای فینال لیگ 

قهرمانان آسیا هستند.  به همین بهانه سراغ بازیکن سابق 

پرسپولیس رفتیم تا با او گپ و گفتی داشته باشیم. در 

ادامه می‌توانید متن کامل گفت‌وگوی »فرهیختگان« با 

جواد کاظمیان را بخوانید.

بازی برگشت پرسپولیس برابر السد را چطور ارزیابی 

می‌کنی؟

طبعا پرسپولیس چون در بازی رفت پیروز شده روی 

کاغذ در بازی برگشت شانس خوبی برای صعود به فینال 

دارد اما من اعتقاد دارم السد شانس بیشتری نسبت به 

پرسپولیس برای صعود دارد. آنها تجربه بازی در ورزشگاه 

آزادی و جو آن را دارند. ضمن اینکه السد استرس ندارد 

و چیزی هم برای از دست دادن ندارد و این مسائل کار 

تیم برانکو را سخت خواهد کرد. 

با این حساب چقدر احتمال می‌دهی پرسپولیس 

به فینال آسیا برسد؟

به هرحال فوتبال قابل‌پیش‌بینی نیست ولی پرسپولیس 

باید طوری بازی کند که بعد از بازی حسرت نخورد.  به 

نظر من بازی برگشت مقابل السد از فینال لیگ قهرمانان 

هم سخت‌تر است و نمی‌توان گفت که همه‌چیز در بازی 

رفت تمام شده است. 

یکی از مسائلی که درموردش صحبت می‌شود این 

است که ممکن است پرسپولیسی‌ها برای بازی با 

السد غرور داشته باشند. 

اصلا این‌طور نیست. حتما خود بازیکنان و کادر فنی 

تیم می‌دانند که هنوز هیچ‌چیز تمام نشده و با این 

طرز تفکر وارد زمین می‌شوند. السد مقابل پرسپولیس 

انتحاری بازی می‌کند و چیزی برای از دست دادن ندارد 

و حریفی کاملا خطرناک است. 

پرسپولیس مدت‌هاست تیم ناقصی دارد. این مشکل 

چقدر می‌تواند در بازی با السد دردسرساز شود؟

بله این مشکل اتفاق جدیدی نیست اما فکر می‌کنم 

پرسپولیس به این شرایط عادت کرده است. مدت‌هاست 

تیم برانکو با 12،13 بازیکن در رقابت‌های مختلف بازی 

می‌کند با این حال اگر پرسپولیس به فینال نرود کسی 

نمی‌گوید این تیم با بضاعت کم به اینجا رسیده است. 

پس رسیدن به فینال و قهرمانی با این شرایط و دست 

خالی کار بسیار بزرگی است. 

حضور امثال رفیعی، ترابی، شریفی و شیری در 

نیم‌فصل دوم چقدر به پرسپولیس کمک می‌کند؟

مسلما با آمدن بازیکنان جدید دست برانکو هم بازتر 

می‌شود. واقعا پرسپولیس الان کمبود بازیکن را احساس 

می‌کند. با آمدن بازیکنان جدید به تیم انرژی جدیدی 

تزریق می‌شود. فراموش نکنیم که احتمال مصدومیت 

همچنان وجود دارد چون بازیکنان فعلی تحت‌فشار زیادی 

هستند و برای نیم‌فصل دوم قطعا تیم به تقویت نیاز دارد. 

در این چند وقت بحث بازگشت طارمی و رضاییان 

به پرسپولیس مطرح شده است. فکر می‌کنی این 

اتفاق به نفع پرسپولیس است؟

من به این مسائل کاری ندارم و درمورد مسائل حاشیه‌ای 

صحبتی نمی‌کنم!

  گفت‌وگو

  گفت‌وگو

نابسامانی فدراسیون و فوتبال ادامه دارد

صعود در رنکینگ، سقوط در اعتبار

حسن بابازاده
روزنامه‌نگار

بختیاری‌زاده: استقلال می‌تواند قهرمان جام حذفی شود

هدف فوتبال باید قهرمانی جام ملت‌ها و صعود به المپیک باشد

کاظمیان: این بازی از فینال آسیا هم سخت‌تر است  

السد برای صعود بیشتر از پرسپولیس شانس دارد!
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@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

بازی تیم‌های فوتبال ایران و بولیوی )رتبه 58 در رنکینگ 

فیفا( برگزار شد، دیدار دوستانه‌ای که شاید مانند خیلی 

مواقع انتقاداتی به انتخاب حریف وجود داشته باشد. 

نگاهی کوتاه به دیدارهای دوستانه برگزارشده در دنیا و 

البته حریفان آسیایی که خود را برای جام ملت‌های آسیا 

آماده می‌کنند نشان می‌دهد همچنان در انتخاب حریفان 

تدارکاتی، ضعیف هستیم و البته تقریبا مشخص شده 

انتخاب این کشورها برای دیدارهای دوستانه هم دلایل 

خاص خودش را دارد. 

 ایران، تیم سی‌ام جهان

تیم ملی فوتبال ایران درحالی شب سه‌شنبه با بولیوی بازی 

کرد که ژاپن در دیداری دوستانه به مصاف اروگوئه )رتبه 5( 

رفت و امارات هم با ونزوئلا )رتبه 32( بازی کرد. در تازه‌ترین 

رده‌بندی برترین‌های جهان نیز تیم ملی کشورمان با سه پله 

صعود در رده سی‌ام قرار گرفت تا همچنان بهترین تیم آسیا 

باشد. با این حال رقبای ما در راه آماده‌سازی برای حضور در 

جام ملت‌های آسیا اکثرا رنک بالایی دارند و جزء تیم‌های 

سطح اول و حتی سطح دوم نیز محسوب نمی‌شوند، اتفاقی 

که مدت‌هاست اعتبار فوتبال ایران را زیر سوال برده است. 

 پرداخت پول برای حریف ضعیف!

نکته‌ای که شاید در این بین جالب و البته عجیب به نظر 

برسد هزینه‌هایی است که برای این بازی دوستانه صورت 

گرفته است. درحالی که این روزها انتقاداتی علیه کارلوس 

کی‌روش مطرح شده برخی رسانه‌ها خبر داده‌اند طبق 

توافقات، قرار بوده بولیوی مبلغ 100هزار دلار از فدراسیون 

ایران برای این بازی دریافت ‌کند، همچنین فدراسیون ایران 

مبلغ 90هزار دلار برای تهیه بلیت‌ هواپیمای اعضای این 

تیم بپردازد و در کنار آن هزینه‌های اسکان آنها در کشورمان 

را هم پرداخت کند. با این حساب ظاهرا فدراسیون فوتبال 

نزدیک به 200هزار دلار برای این بازی هزینه کرده است! 

 پاداش برای آقای سرمربی

 نکته جالب اینکه برخی معتقدند کی‌روش درحالی تیم‌های 

ضعیف را برای برگزاری بازی دوستانه انتخاب می‌کند که 

می‌خواهد با این بردها هم رنکینگ خود را در جهان بالا ببرد 

و هم اینکه از پاداش‌های چند‌هزار دلاری که در قراردادش 

نوشته شده بهره‌ای داشته باشد. این درحالی است که 

فدراسیون فوتبال موظف است به هر بردی که کی‌روش با 

تیم ملی ایران کسب کند، پاداش بدهد. 

 تشکر از بولیوی!

موضوع عجیب و شاید جالب هم اینجاست که درحالی 

به‌عنوان تیم سی‌ام جهان با تیم بولیوی با رتبه ۵۸ 

بازی کردیم که سرمربی تیم ملی فوتبال کشورمان بابت 

برگزاری بازی با بولیوی از مربیان و مسئولان این کشور 

تشکر کرده است! البته این را هم باید در نظر داشت 

که این روزها شرایط اقتصادی کشورمان در شرایطی 

نیست که مسئولان فدراسیون فوتبال بتوانند هزینه‌های 

سنگینی برای برگزاری بازی‌های دوستانه با تیم‌های 

بزرگ دنیا برگزار کنند اما برگزاری بازی با بولیوی و 

پرداخت به پول به کشوری که از رتبه تیم ایران نزدیک 

به ۳۰ پله پایین‌تر است هم نمی‌تواند قابل‌توجیه باشد. 

 ادامه دردسرهای تاج

در روزهایی که فدراسیون فوتبال و تیم ملی با موارد مختلفی 

دست و پنجه نرم می‌کند بحث کنار‌رفتن مهدی تاج هم 

شرایط را حساس‌تر از هر زمان دیگری کرده است. نکته 

مهم اینکه در این روزها که حواشی در فدراسیون فوتبال 

زیاد است و بسیاری از کارشناسان مساله مدیریت را پیش 

کشیده‌اند، سر مهدی تاج و دوستان جای دیگری گرم 

است.  شنیده‌ها حاکی از این است که به دنبال قانون 

منع به‌کارگیری بازنشسته‌ها در دستگاه‌های دولتی و 

همین‌طور روسای فدراسیون‌ها، مساله بازنشستگی تاج 

هم مطرح شده است. او به‌دنبال راه‌های مختلفی برای 

فرار از قانون ملی کشور بود؛ در ابتدا مساله جانبازی‌اش 

را مطرح کرد اما وقتی راه به جایی نبرد دست به دامن فیفا 

شد غافل از اینکه مراجع بین‌المللی درخصوص اتفاقات 

رخ‌داده در فدراسیون‌ها از کمیته ملی المپیک موضوع را 

پیگیری می‌کنند. 

زمانی که کمیته ملی المپیک به فیفا پاسخ داد قانون 

به‌کارگیری بازنشسته‌ها یک قانون ملی است، تاج که دیگر 

راه به جایی نداشت سمت نمایندگان مجلس رفت تا از این 

طریق راهی برای ماندن پیدا کند. 

 اوضاع نامساعد در آستانه جام ملت‌ها

 فدراسیون فوتبال در این روزهایی که فاصله زیادی هم با 

جام ملت‌های آسیا ندارد دچار نابسامانی‌های زیادی شده 

است؛ از مدیریت گرفته تا سرمربی خارجی و دستیارانش 

که هرچه می‌خواهند می‌گویند و تذکری هم نمی‌گیرند. 

حالا باید دید وزارت ورزش که استارت تغییر چهار رئیس 

فدراسیون را زده، برای فدراسیون فوتبال چه برنامه‌ای دارد؟

میلاد اعظمی
 روزنامه‌نگار


